



KÖY-KOOP
MERKEZ BİRLİĞİ

KÖY KALKINMA VE DİĞER TARIMSAL AMAÇLI KOOPERATİF BİRLİKLERİ MERKEZ BİRLİĞİ

köy-koop haber

KÖY KALKINMA VE DİĞER TARIMSAL AMAÇLI KOOPERATİF BİRLİKLERİ MERKEZ BİRLİĞİ

köy-koop haber



KÖY-KOOP
MERKEZ BİRLİĞİ

TEMMUZ 2008 - SAYI: 38

KÖY-KOOP MERKEZ BİRLİĞİNE BAĞLI BİRLİKLER

ÇANAKKALE Köy-Koop Birliği	0 286 213 24 57
HAY-KOOP Köy-Koop Birliği	0 286 317 40 69
MANİSA Köy-Koop Birliği	0 236 232 66 58
BURDUR Köy-Koop Birliği	0 248 233 37 85
KASTAMONU Köy-Koop Birliği	0 366 212 08 67
DENİZLİ Hay-Koop Birliği	0 258 241 55 36
TARIM-KOOP Birliği	0 258 751 20 51
BURSA Köy-Koop Birliği	0 224 236 00 46
MERSİN Köy-Koop Birliği	0 324 231 62 71
EDİRNE Köy-Koop Birliği	0 284 212 56 66
AFYON Köy-Koop Birliği	0 272 421 35 66
İZMİR Köy-Koop Birliği	0 232 438 73 63
KÜTAHYA Köy-Koop Birliği	0 274 216 37 80
KIRKLARELİ Köy-Koop Birliği	0 288 214 27 61
MALATYA Köy-Koop Birliği	0 422 321 18 86
MUĞLA Köy-Koop Birliği	0 252 213 13 39
TEKİRDAĞ Köy-Koop Birliği	0 282 427 72 55
TRABZON Köy-Koop Birliği	0 462 224 23 78
ZONGULDAK Köy-Koop Birliği	0 372 615 09 29
BALIKESİR Hay-Koop Birliği	0 266 244 04 35
TARIM-KOOP Birliği	0 266 239 10 81
KARS Hay-Koop Birliği	0 474 223 62 04
KONYA KARAMAN Hay-Koop Birliği	0 332 353 08 78
ISPARTA Tarım-Koop Birliği	0 246 223 17 28
ANKARA Tarım-Koop Birliği	0 312 230 58 80

Paris Cad. No:24/7
Kavaklıdere-ANKARA
Tel: 0 312. 419 63 95-96
Faks: 0 312. 419 63 95-96
www.koy-koop.org
koykoop@koy-koop.org

ÇİFTÇİ ÖRGÜTLERİNE PROFESYONEL ELEMAN YETİŞTİRİLMESİ EĞİTİMLERİNE BAŞLANDI

İRFO Projesi Kapasite Geliştirme Programı çerçevesinde 7 Temmuz-12 Eylül 2008 tarihleri arasında Ürgüp-Kozaklı/NEVŞEHİR 'de 5 tur halinde düzenlenmesi planlanan eğitimler başladı. Çiftçi örgütlerine profesyonel elemanların yetiştirilmesine yönelik olarak yapılan eğitimlerin her biri 12 gün süreli düzenleniyor.

Eğitimler sırasında; örgüt yönetimi (1 gün), pazarlama yönetimi (1 gün), satın alma yönetimi (1 gün), finans yönetimi (2 gün) ve yatırım projelerinin hazırlanması ve değerlendirilmesi (5 gün) konulu dersler verilmektedir.

Nevşehir'de faaliyette bulunan kooperatiflerin gezilmesine yönelik yapılan teknik gezilerde, tarımsal kalkınma kooperatifleri, tarım kredi kooperatiflerinin üretim, depolama, değerlendirme tesisleri gezilerek bilgi alındı.



Proje Koordinatörü Yalçın DOĞANER; Proje kapsamında yer alan illerden seçilen çiftçi örgütü yöneticilerine yönelik olarak verilen temel muhasebe, örgüt yönetimi, proje kavramı, pazarlamanın genel ilkeleri eğitimlerinin ardından verilen ve verilecek olan eğitimler sonucunda örgütlerin proje üretebilir ve yönetebilir kapasiteye ulaşabilirliğinin sağlanacağını belirterek, proje kapsamında bugüne kadar;

- 750 köyde 38.000 çiftçi örgütü ortaklarının eğitimi (farkındalık eğitimi)

- 750 örgütün yönetim ve denetim kurulu üyelerinin eğitimi -2800 kişi (farkındalık eğitimi) yapıldığını söyledi.

KÖY-KOOP TARIMSAL PAZARLAMA PROJESİ KAPSAMINDA MACARİSTAN'DAYDI

AB Leonardo Da Vinci Mesleki Eğitim Programı tarafından desteklenen Tarımsal Pazarlama Projesi'nde altı ülke (Çek Cumhuriyeti, Yunanistan, Macaristan, İtalya, Türkiye ve İngiltere) yer almaktadır.

Proje; Üreticiler başta olmak üzere, pazarlama zincirinde yer alan kişi ve kurumlar ile uzman danışmanlar ve eğitimciler için modern pazarlama anlayışının temel unsurları konusunda mesleki eğitim programı geliştirmeye yönelik olarak hazırlanmıştır.

Türkiye koordinatörlüğünü Ankara Üniversitesi Ziraat Fakültesi Tarım Ekonomisi Bölümünün yaptığı projede; A.Ü.Ziraat Fakültesinden Tarım Ekonomisi Bölümü Öğretim Üyelerinden Doç.Dr. F.Füsun TATLIDİL, Doç.Dr. İ.Coşkun CEYLAN ve Doç.Dr. Halil FİDAN yer almaktadır.

Proje süresince öncelikle ülkelerin tarımsal pazarlama konusundaki eğitim ihtiyaçlarının ortaya konulduğu ülke raporları hazırlanmıştır. Partner ülkeler tarafından belirlenen öncelikli konulara göre hazırlanan eğitim materyalleri kullanılarak 8 eğitici 40 üretici, tüccar ve girdi sağlayıcı eğitilmiştir. Tarım sektöründe paydaş olan kurumların temsilcileri ile yapılan Politika Oluşturma Çalıştayı'nda sektörün pazarlama konusundaki sorunları irdelenerek, alınması gereken önlemler üzerinde durulmuştur. 7 Temmuz 2008 tarihinde Budapeşte'de düzenlenen 4. Partnerler Toplantısı ile Ortak Konferans ve Çalıştay'da farklı ülkelerdeki tarımsal pazarlama uygulamaları değerlendirilmiş, elde edilen bulgular katılımcılara sunularak tartışılmıştır. Toplantıya 14 ülkeden toplam 64 kişi katılmıştır.

Budapeşte'de yapılan toplantıya, Köy-Koop Merkez Birliğimizi temsilen Yönetim Kurulu Üyesi Mehmet VAROL ve Yönetim Kurulu Danışmanı Emel TUĞRUL katılmışlardır. FAO temsilcilerinin açılış konuşmasını yaptığı toplantıda yapılan çalıştayda ülkemizde Köy-Koop'ların yeri ve önemi anlatılmış, özellikli ürünlerimiz hakkında bilgi verilmiştir.

Tarımsal Pazarlama projesi; alternatif ürünler, geleneksel olmayan ürünler, yerel düzeyde üretilen ve özel niteliklere sahip ürünler ve markalar, üreticiler tarafından ürünlerin satıldığı perakende pazarlar ve toptan satış yapılan pazarlar ve e-ticaret yoluyla yeni teknolojiler sunma gibi konu alanları üzerinde yoğunlaşmaktadır.



KÖY-KOOP MERKEZ BİRLİĞİMİZİN 10. OLAĞAN GENEL KURULU YAPILDI

Köy Kalkınma ve Diğer Tarımsal Amaçlı Kooperatif Birlikleri Merkez Birliğinin 10. Olağan Genel Kurulu 29 Temmuz 2008 tarihinde King Otel/ ANKARA'da yapıldı.



Açılış konuşmasını yapan Genel Başkan Mehmet ÖZKURNAZ kooperatifçilikte yaşanan sıkıntılar ve devlet politikaları üzerinde durarak Bakanlıkla ilgili yaşanan sorunları anlattı. Kooperatiflerin ve üst örgütlerin güçlenmesi, bunun içinde birleşmelerinin gerektiğini ifade eden Özkurnaz; "Kooperatiflerimizi ve birliklerimizi daha güçlü hale getirmek için çalışmalarımıza devam edeceğiz." dedi.

Konuk konuşmacılardan ilki, Merkez Birliğine yeni üye olan S.S Ankara Bölgesi Tarım Kooperatifleri Birliğinin üyesi Nallihan - Davutoğlu Köyü TTK başkanı Mükerrrem ÇOLAK

idi. Çolak; bayanlar olarak kooperatif çalışmalarında bulunmaktan mutluluk duyduklarını söyledi. Sebze üreten bir kooperatif olduklarını belirten Çolak, yeni bir sera projesi hazırladıklarını, bunun kabulü halinde de daha hızlı bir şekilde bölgede örnek bir kooperatif olarak çalışmalarını sürdüreceklerini söyledi.

Eski Köy-Koop Genel Başkanı Hadi İLBAŞ, Köy-Koop'un daha önceki çalışmalarından ve başarılarından söz ederek başarılar diledi.

A.Ü. Gıda Mühendisliği Bölümü öğretim üyesi Prof. Dr. Lütfü ÇAKMAKÇI ülke tarımında ve ekonomisinde tarımsal kalkınma kooperatiflerinin önemini anlatarak, ülkemizdeki birçok sorunun önlenmesinde kooperatifçiliğin önemli olduğunu belirterek kooperatifçiliğin gelişmesi ve güçlenmesi gerektiğini anlattı.

Isparta Yeni Haber gazetesi Yazı İşleri Müdürü Yusuf KOLKANAT'da yaptığı konuşmada Köy-Koop'un Türkiye'ye tanıtılması gerektiğini, yapılan çalışmaların, hazırlanan aylık haber bültenlerinin mutlaka ülkemizdeki yerel basına da gönderilmesini ve Köy-Koop çalışmalarının ülke sathında yaygınlaştırılmasının gerektiğini söyledi.

Genel Kurula katılan Türkiye Milli Kooperatifler Birliği Genel Başkanı Muammer NİKSARLI, kooperatiflerin haksız rekabete maruz kaldığını ifade ederek "Biz sürekli şikayet ediyoruz ama yapıcı kararlar almakta zorlanıyoruz." dedi. Niksarlı; "Birlik, beraberlik ve ekonomik gelişme için kooperatifçilik gerekli. Bütün dünyada birleşme oluyor. Ekonomik anlamda güçlü olması için şimdiki tabiriyle evlilik yapıyor. Dünyada tarımını desteklemeyen ülke yoktur. Tarımını desteklemeyen ülkedeki insanların vatanseverliğinden şüphe etmek gerekir. Desteklemeler dünyada kooperatifler kanalı ile yapılıyor. Avrupa'nın bazı ülkelerinde tarımın %80-90'ını kooperatifler kanalı ile yapıyor. Bizim de kooperatiflerimize sahip çıkarak güçlendirmemiz gerekli." dedi.

Divan Başkanı olarak yer alan Or-Koop Genel Başkanı Cafer YÜKSEL'de; "Yıllardan beri Merkez Birliklerinin birleşmesi için çalışıyoruz. Bakanlığımızın bu konuya destek vermesini istiyoruz." dedi.

10. Olağan Genel Kurul'a katılan Teşkilatlanma ve Destekleme Genel Müdürü Mehmet TAŞAN " Köy-Koop Merkez Birliğinin Olağan Genel Kurulunda birlikte olmaktan mutluyum. Genel Kurulun kooperatifçiliğe hayırlı olmasını diliyorum. Kooperatifçilik ve çiftçilik ülkemizde zor zanaattır. Ülkemizde Avrupa'nın gelişmiş ülkelerindeki birçok kooperatiflerden daha gelişmiş kooperatiflere sahibiz. Özellikle yönetimi ve kurucuları bayan olan kooperatif sayımız artıyor." dedi. Taşan, ayrıca Bakanlık olarak kooperatif merkezlerinin birleşmesi için yasal çalışmalar yapıldığını belirterek, bakanlığın 2008 yılı Eylem Planında;

- Çiftçi örgütlerinin yeniden yapılandırılması,
- Destek ve primlerin çiftçi örgütleri üzerinden verilmesinin amaçlandığını ve sivil toplum örgütleri ile de çalışmaların sürdürüldüğünü anlattı.

Gündem maddelerinin oylanmasının ardından temenniler ile 10. Olağan Genel Kurul bitirildi.

Denizli'den
Türkiye Sütçülüğüne
Örnek Olacak Karar

Haberin Devamı 2. Sayfada

Köy-Koop'lu Kadınlar
Faaliyetlerine Hızlı
Başladılar.

Haberin Devamı 3. Sayfada

Üretici Örgütleri
Rekabet Kurumuna
Şikayet Edildi.

Haberin Devamı 3. Sayfada

Çiftçi Örgütlerine
Profesyonel Eleman
Yetiştirilmesi Eğitimlerine
Başlandı.

Haberin Devamı 4. Sayfada

Köy-Koop
Tarımsal Pazarlama
Projesi Kapsamında
Macaristan'da idi.

Haberin Devamı 4. Sayfada



www.koy-koop.org

DENİZLİ'DEN TÜRKİYE SÜTÇÜLÜĞÜNE ÖRNEK OLACAK KARAR

Denizli Valiliğince "İl Genelinde Çiftçi Şartlarında Üretilen Sütlerin Süt Toplama Merkezlerine Taşınması, Muhafazası, Süt Toplama Merkezlerinden Süt İşleme Tesislerine Nakli ve Pazarlanması Hakkında" İl Hıfzıssıhha Meclis Kararı alınmış, süt üreticileri temsilcileri ve Denizli ilinden çiğ süt alan sektör temsilcileriyle istişare toplantıları yapılmış, alınan kararların uygulanması konusunda görüş birliğine varılmıştır.

Amaç; Çiftçi şartlarında üretilen çiğ sütün, tekniğine uygun ve hijyenik şekilde üretimi, süt toplama ve muhafaza merkezlerine nakli, toplama merkezlerinde soğutulmuş olan sütün üretim tesislerine fiziksel, kimyasal ve mikrobiyolojik özelliklerini muhafaza ederek, taşınması ve pazarlanmasını sağlamaktır.

Süt alımı barkod sistemi ile yapılacak

Çıkarılan uygulama talimatına göre, üreticiler ürettiği oldukları sütleri önerilen kaplar (paslanmaz çelik) içerisinde kendilerine verilen barkod kartları ile birlikte süt toplama ve soğutma merkezlerine teslim edecek, Barkod sistemi ile Denizli'de çiftçi şartlarında üretilen çiğ sütlerin hangi bölgede, hangi çiftçi tarafından, ne miktarda ve hangi özelliklerde üretildiğinin izlenmesi takip edilecek.

Süt toplama merkezlerine barkod sistemi tesis edilecek

Üreticiler tarafından süt toplama merkezlerine teslim edilen ve firma tarafından süt soğutma tanklarından taşıma tankerlerine alınan sütler ile ilgili günlük bilgiler Tarım İl ve İlçe Müdürlükleri ve üst birlik tarafından sürekli kontrol edilecek ve izlenecektir.

İlde çiftçi şartlarında üretilen çiğ sütlerin tamamının soğuk zincire dahil edilerek sağlıklı bir şekilde pazarlanabilmesi için potansiyel süt üretimi olan her yerleşim biriminde süt toplama ve soğutma merkezleri oluşturulmuştur.

Tarımsal amaçlı kooperatiflerin bulunmadığı yerlerde kooperatifler kurulacak ve süt toplama ve pazarlama işlemlerini kooperatifler denetiminde yürütülecek

Karar kapsamında hazırlanan idari prosedüre göre; Potansiyel süt üretimi olan her bir ilçe süt alım bölgesi olarak belirlenmiştir.

- İlçelerde, belde ve köylerde süt toplama bölgeleri oluşturulmuş ve süt soğutma tanklarının yerleri belirlenmiştir. Potansiyel süt üretimi olan her köy bir süt toplama merkezidir.

- **Süt üretiminde bulunan her vatandaş kendi bölgesinde faaliyet gösteren kooperatife ortak olmak zorundadır. Kooperatifler de ilde kurulmuş olan kooperatif üst birliğine üye olacaklardır.**

- İl/ilçe Müdürlükleri tarafından süt üreticilerine süt üreticisi sertifikası ve işletme tescil belgesi verilecektir.

- **Kooperatif ortağı, süt üretici belgesi ve işletme tescil belgesi olmayan vatandaşların sütünün alınması 01.01.2009 tarihinden itibaren yasaklanacaktır.**

- **Sütlerin toplanmasında ve pazarlanmasındaki organizasyonda; tarımsal kalkınma kooperatifleri, birlikler, kooperatif üst birlikleri, etkin rol üstleneceklerdir. Tarımsal amaçlı kooperatiflerin bulunmadığı yerlerde kooperatifler kurulacak ve süt toplama ve pazarlama işlemlerini kooperatifler denetiminde yürütülecektir.**

- Tarımsal Amaçlı Sulama Kooperatiflerinden hayvancılık projesi uygulama yetkisi alan 20 kooperatifin dışındaki Sulama Kooperatifleri süt toplama faaliyetinde bulunamazlar.

- Her bir süt alım bölgesinde ilçe sınırları dahilinde olmak kaydıyla yılda bir defa olmak üzere kooperatif üst birliği ve birlikler tarafından süt satış ihalesi yapılacak ve yetkili firmayı belirleyeceklerdir. Ancak piyasa koşulları göz önüne alınarak Ocak, Nisan, Temmuz ve Ekim aylarının ilk haftası içerisinde süt satış bedeli üzerinde yeni düzenlemeler yapılacaktır. Belirlenen firma haricinde süt alım bölgelerinde sütün alımı, nakliyesi ve pazarlanması yasaktır.

Birlikler ve kooperatifler ilçe genelinde süt üreticilerinin tamamının kaydını tutmakla mükelleftir.

- Süt toplama yetkisi alan firmalar süt toplama bölgelerinde süt toplama ve soğutma tanklarını temin etmek, sütü belirtilen teknik şartlara göre nakil ve işlemekle yükümlüdürler.

- Köy sınırları içinde faaliyette olan ve talimatlara uygun olarak çalışan süt toplama ve soğutma merkezlerinin haricinde yetkili firmanın sözleşmesi bitmeden ikinci bir firmaya ait süt tankı konulamayacak ve süt nakli yapılamayacaktır.

- Süt üretimi yapılan yerleşim birimlerindeki süt toplama ve soğutma merkezlerinin oluşturulduğu yerlerde sütlerin toplanması merkezi sistemle yapılacaktır.

- Belediye ve köy sınırları dışında üretilen ve süt toplama bölgeleri dahilinde kalan sütler tekniğine uygun süt toplama tankerleri ile toplanabilir. Her bir süt toplama bölgesinden süt toplayan tankerler bu sütleri zaman geçirmeden süt soğutma merkezlerine nakledecektir.

Çalışmalarımızın ülkemize örnek olmasını istiyoruz

Çıkan Karar ile ilgili olarak bir açıklamada bulunan Vali yardımcısı Dr. Mestan YAYMAN "Ben 1996 yılından bu yana Afyon Hocalar, Muğla Kavaklıdere Kaymakamlığı yaptığım dönemden beri sütteki kalite konusunda çok uğraş verdim. Sütte istikrarlı pazarı bulabilmek için Avrupa Standartlarına uygun süt üretmeliyiz tezini savundum. Bugün Türkiye'de ilk sayılabilecek Valilik genelgesini Sayın Denizli Valilerimizin desteği, İl Tarım Müdürlüğü ve Köy-Koop Denizli Birliği'nin çalışmaları ile birlikte başardık. Bu genelge ile örtüşen sütte hijyen ile ilgili Köy-Koop Denizli Birliği, Veteriner hekimleri Odası, İl Tarım Müdürlüğü ve Denizli Valiliğimiz olarak ortak Avrupa Birliği fonlarından bir de proje teklifinde bulunduk. Bu çalışmalarda katkı sağlayan herkese teşekkür ediyorum. İnşallah bu çalışmalar Ülkemize örnek olur" dedi.

Sütte kalite ancak örgütlü üretici ile sağlanabilir

Denizli İl Tarım Müdürü Yusuf GÜLSEVER 'de yapılan çalışmadan İl Müdürlüğü olarak mutlu olduklarını ifade ederek, daha önce Denizli'de Destekleme Şube Müdürlüğünü yaptığını ve kooperatifleri iyi tanıdığını, sütte kaliteyi Denizli'de oturtacaklarını, bu çalışmanın Türkiye'ye örnek olacağını belirtti. Sütte kalitenin ancak örgütlü üretici ile sağlanacağını belirten

GÜLSEVER İl Tarım Müdürlüğü; Valiliğimiz ve Köy-Koop Denizli birliği çalışmalarına hız kazandıracak, birlikte eğitimler düzenlenerek İstenilen kalitede süt üreteceğiz dedi.

Denizli'yi tarım ve hayvancılık alanında ileri seviyelere getireceğiz

Köy-Koop Denizli Birliği Başkanı Mehmet VAROL ise, ülkemiz genelinde olduğu gibi Denizli'de de hayvancılığın küçük aile işletmesi şeklinde olduğunu, bunun dezavantajlarından kurtulmak amacıyla hızlı bir şekilde kooperatifçiliğe gidiğini, bu sayının gittikçe arttığını belirtti. Büyük işletmelerin kurulmasının yanında büyük kesimi köyde yaşayan üreticilerin ancak bu tür yaptırımlarla başarıya ulaşabileceklerini söyledi. VAROL ayrıca;

"Denizli'de laboratuvar kurmak içinde çalışmaların başladığını belirterek, Toplu sağım üniteleri de kooperatiflerimiz tarafından yapılmaya başlanmıştır. Valiliğimiz ve İl Tarım Müdürlüğümüz ve İl Özel İdare'sinin de katkıları ile Denizli'yi tarım ve hayvancılık alanında ileri seviyelere getireceğiz. Denizli'de yapılan bu çalışmalardan dolayı Valiliğimize, İl Tarım Müdürlüğümüze ve İl Özel İdare'sine teşekkür ederiz" dedi.



Yusuf GÜLSEVER
Denizli
İl Tarım Müdürü



Mehmet VAROL
Köy-Koop Merkez Birliği
Yönetim Kurulu Üyesi

KÖY-KOOP'LU KADINLAR FAALİYETLERİNE HIZLI BAŞLADILAR

Köy-Koop Manisa Birliği'nin desteği ile kurulan Manisa Merkez Tarımsal Kalkınma Kooperatif'i faaliyetlerine hızlı bir şekilde başlayarak Köy-Koop Manisa Birliği bünyesinde eliş sergisini açılışını gerçekleştirdi.

Köy-Koop Manisa Birliği'nin "Hizmet Binası" Açılışı Yapıldı

Köy-Koop Manisa Birliği'nin yeni hizmet binasının ve kadınların kurduğu Tarımsal Kalkınma Kooperatif'i'nin el becerilerinin sergilendiği El Sanatları Sergisinin açılışı yapıldı. Kooperatif üyeleri bayanların yaptığı el emeği göz nuru ürünler sergide beğeniye sunuldu. Kooperatif başkanı Nilgün BEŞERİK Manisa'da bir ilke imza atmanın gururunu yaşadıklarını söyledi.

Serginin açılışına CBÜ Rektörü Prof. Dr. Semra ÖNCÜ, Vali Celalettin GÜVENÇ'in eşi Turan GÜVENÇ, İl Genel Meclisi Başkanı Hayrullah SOLMAZ, Kültür Müdürü Erdinç KARAKÖSE, kooperatif üyeleri ve çok sayıda davetli katıldı.



Berber Üretim, Beraber Almayı- Satmayı Öğrenmeliyiz

Köy-Koop Manisa Birlik Başkanı Nurettin DİNGAZ açılışta yaptığı konuşmada; " Beraber üretim beraber almayı, satmayı öğrenmeliyiz. Devletten bir takım destekler bekler iken kendimizin yapabileceği çok şey var. Biz gücümüzün bilincinde değiliz. Bu bilince vardığımız zaman başarıyı yakalayacağız." dedi.

Tarımsal Kalkınma Kadın Kooperatifleri Başkanı Nilgün BEŞERİK'de, "Manisa'da Merkez Tarımsal Kalkınma Kooperatif'i kurmaktaki amacımız, kadın girişimcileri desteklemek ve yardımcı olmak, kadınların ürettikleri el ürünlerini değerlendirmek, kadının tek başına yapamadıklarını kooperatifin altında yapmasına ve pazar bulmasına yardımcı olmak, kadının eğitim alabilmesine yardımcı olmak, ücretsiz olarak el sanatları, çocuk ve hasta bakımı gibi kurslar almasını sağlamaktır." dedi. Beşerik, birliğin bünyesinde el sanatları atölyesi ile halı, kilim tezgahları bulunan bir halı atölyesi açtıklarını belirtti.

Vali Celalettin GÜVENÇ'in eşi Turan GÜVENÇ ise kadınların toplum içerisinde çok özel bir yeri olduğunu belirterek " Kadınların üretmek toplum hayatına katılmaları çok önemli bir girişimdir. Kadınlarımızı toplum içine ve üretime katmak için yapılan bu türlü çalışmalar ise gerçekten çok anlamlıdır. Bundan mutluluk duyuyorum." dedi.

Arınç Köy-Koop Manisa Birliği'ni Ziyaret Etti

TBMM 22. Dönem Başkanı AKP Manisa Milletvekili Bülent ARINÇ, Köy-Koop Manisa Birliği'ne bağlı olan ve Kadınların kurmuş olduğu kooperatifin açmış olduğu " El Sanatları Sergisi"ni ziyaret etti. Manisa bezi dokuma tezgahında çalışan kadınlara destek olduğunu söyledi. Bülent ARINÇ'ın yanında Vali Celalettin GÜVENÇ, Manisa Belediye Başkanı Bülent KAR ve AKP Manisa Teşkilatı da Köy-Koop kadınlarını açtığı sergiyi ve atölyeyi ziyaret ettiler. Arınç, tezgahlardaki çalışmalarını tek tek inceleyerek çalışmalar hakkında bilgi aldı. Yapılan çalışmaların güzel ve hayırlı olduğunu dile getirerek emeği geçen herkese başarılar diledi.

ÜRETİCİ ÖRGÜTLERİ REKABET KURUMUNA ŞİKAYET EDİLDİ

Köy-Koop Merkez Birliği, Damızlık Sığır Yetiştiricileri Birliği, Süt Üreticileri Birliği ve Haykoop Merkez Birliği, aralarında ittifak oluşturduğu iddiasıyla Rekabet Kurumu'na şikayet edildi.

Köy-Koop Merkez Birliği, Damızlık Sığır Yetiştiricileri Birliği, Süt Üreticileri Birliği ve Haykoop Merkez Birliği'nin süt üretim tesislerine satılacak ürünlerin belli bir fiyatın altında satış yapılmaması konusunda aralarında ittifak oluşturdukları iddiasıyla Rekabet Kurumu'na şikayet edildi. İstanbul'da ikamet eden H.Ş. imzasını taşıyan başvuruda; söz konusu üretici örgütlerinin, süt üretim tesislerine satış yapılacak ürünlerin, ortaklaşa belirledikleri fiyatın altında bir fiyattan satmalarına dair aralarında ittifak oluşturdukları, konunun gazetelerden öğrenildiği ifade edilerek gereğinin yapılmasını talep etmiştir. Konuya ilişkin olarak hemen hemen birbirinin aynı olan adresleri yazılmamış, iki adet ihbarda ise aynı örgütlerin süt fiyatının düşmesini engellemek için anlaşma yaptıkları iddia edilmektedir.

İddiaya Konu Haber ve Belgeler

Şikayetçi tarafından gönderilen 21.2.2008 tarihli ilk haber "Edirne'de süt üreticileri ile sanayiciler bir araya gelerek sütün Şubat ve Mart ayı fiyatlarını belirledi" başlıklı haber. Söz konusu internet haberinde Şubat ayında süt ihalelerinde düşen fiyat üzerine Köy-Koop Merkez Birliği'nin girişimi ile süt sanayicileri ile yapılan toplantı sonucunda fiyatın 3 Ykrş artırılarak 63 Ykrş'a çıkarılmasının kararlaştırıldığı, nisan ayı süt fiyatı belirleme ihalesi için de fiyatların düşmemesi için Köy-Koop Edirne Birliği, Köy-koop Merkez Birliği ve süt sanayicilerinin ortak çalışma yürüteceği. İkinci haberde, "1 litre süt 60 kuruş, 1 lt kola 1,4 YTL" başlıklı İzmir D.S.Y.B. Yönetim Kurulu Başkanı Erkin'in üreticinin korunması açısından devletin müdahil olması gerektiği, Üçüncü haber, DSYB Başkanının üreticiyi koruyan Süt Endüstrisi Kurumu elden çıkartıldıktan sonra sektörün 8 sanayiciye teslim edildiği, son belge üretici örgütlerinin ittifak oluşturdukları imzasız faks metni.

Rekabet Kurumunun Kararı

Tarım ve hayvancılık sektöründe üreticinin sanayici karşısındaki dağınıklığı yüzünden pazarlık gücünün olmayışının genel bir sorun olarak göze çarptığının belirtildiği kararda; süt sektörüyle ilgili dört merkezli kurulmuş, sanayicilerin karşısında üretici tarafını temsil ederek pazarlık gücü oluşturduğu, dava konusu şikayetin, sektörde uygulamaya konulan kamusal düzenlemeler neticesinde, pazardaki dengenin değişmeye başlamasından ve üreticilerin birlikler altında birleşerek pazarda güç kazanmasından kaynaklandığı, bu nedenle dosya konusu şikayet ile ilgili olarak 4054 sayılı Kanun çerçevesinde herhangi bir işlem yapılmasına gerek olmadığı kararının alındığı açıklanmıştır.



FUARLAR

⊗ 05-09 Ağustos 2008 Avrasya Tarım 2008. Tarım, Hayvancılık, Tohumculuk, Fidancılık, Tavukçuluk ve Süt Endüstrisi Fuarı. TÜYAP Fuar ve Kongre Merkezi. Beylikdüzü-İSTANBUL

⊗ 20-24 Ağustos 2008 1. İnegöl Tarım Gıda Hayvancılık ve Ambalaj Fuarı. İnegöl Belediyesi Fuar Merkezi - İNEGÖL

⊗ 21-24 Ağustos 2008 Doğu Anadolu Tarım Fuarı. Tarım, Tarım Teknolojileri, Seracılık, Hayvancılık, Tohumculuk, Tavukçuluk, Süt Endüstrisi, Fidancılık. TCDD İstasyon Alanı ERZURUM

⊗ 28-31 Ağustos 2008 Agrotec 2008 - 12. Uluslararası Tarım ve Tarım Teknolojileri Fuarı. Tarım Makineleri, Seracılık, Ziraat İlaçlar, Hayvancılık ve Teknolojileri.

MEVZUAT

⊗ 04 Temmuz 2008 Tarihli ve 26926 Sayılı Resmi Gazete:

- Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğüne Kullanılmak Üzere Mercimek İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması ile İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (No: 2008/13833)

- Haşhaş Kapsülü ve Tohumu Alımı ve Satımı Hakkında Karar (No:2008/13849)

- Yerli Hayvan İrk ve Hatlarının Tescili Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2008/39)

⊗ 13 Temmuz 2008 Tarihli ve 26935 Sayılı Resmi Gazete: Çiftçi Kayıt Sistemine Dahil Olan Çiftçilere Mazot ve Kimyevi Gübre Destekleme Ödemesi Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2008/37)

⊗ 16 Temmuz 2008 Tarihli ve 26938 Sayılı Resmi Gazete: Toprak Mahsulleri Ofisi Tarafından Yağlık Olarak Değerlendirilecek Fındıktan Fındık Tarım Satış Kooperatifleri Birliğine Satış Yapılmasına İlişkin Karar (No:2008/13879)

⊗ 21 Temmuz 2008 Tarihli ve 26943 Sayılı Resmi Gazete: Arnavutluk Cumhuriyeti Menşeli Bazı Tarım Ürünleri İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin Tebliğ.